
Criterion II-Teaching, Learning &Evaluation

Feedback 2023-24

The feedback reflects a blend of opinions with many students appreciating the college's
positive environment, the quality of teaching, and the development of skills, such as
communication and personality growth. They feel the institution meets their needs well, and
some even highlight it as the "best" without suggesting improvements.

Few felt that reducing the number of continuous classes and allow adequate breaks,
minimizing burnout and giving students time for self-study and extracurricular activities.
Adjust attendance policies to support students pursuing internships or other professional
opportunities.

Others suggested that enhancing teacher-student interaction could further enrich the
learning experience. There were suggestions that the institution should facilitate mandatory
internships and field visits, allowing students to gain practical, real-world experience in their
fields of study. Enhancing infrastructure could significantly improve the learning
environment. Providing essential digital resources, like laptops to students would support
their academic progress.



1. Email *

2.

Criterion II-Teaching, Learning &
Evaluation

* Indicates required question

Name

10/16/24, 8:01 PM Criterion II-Teaching, Learning & Evaluation

https://docs.google.com/forms/d/168TFg6tMS2TYufka7fbi1B-rplrEMinPA5wTNFTW3o0/edit 1/9



3.

Mark only one oval.

B.A.( Hons.) Applied Psychology

B.A.( Hons.) Business Economics

B.A.( Hons.) Economics

B.A.(Hons.) English

B.A.( Hons.)Hindi

B.A.( Hons.)History

B.A.( Hons.) Philosophy

B.A.(Hons.)Political Science

B.A.(Hons.)Sanskrit

B.El.Ed

B.A. Programme

B.com(Hons)

B.com

B.Sc.(Hons.) Botany

B.Sc.(Hons.) Chemistry

B.Sc.(Hons) Mathematics

B.Sc.(Hons.) Microbiology

B.Sc.(Hons.) Physics

B.Sc.(Hons.) Zoloogy

B.Sc.Life Science

B.Sc.Physical Science

4.

Mark only one oval.

I

II

III

Course *

Year *
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5.

Mark only one oval.

Below 30%

30 to 54%

55 to 69%

70 to 84%

85 to 100%

6.

Mark only one oval.

Very poor communication

Generally ineffective

Just satisfactorily

Sometimes effective

Always effective

7.

Mark only one oval.

Poor

Fair

Good

Very Good

Excellent

How much of the syllabus was covered in the class *

How well were the teachers able to communicate? *

The teacher’s approach to teaching can best be described as *
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8.

Mark only one oval.

Unfair

Usually unfair

Sometimes unfair

Usually fair

Always fair

9.

Mark only one oval.

Never

Rarely

Occasionally/Sometimes

Usually

Everytime

10.

Mark only one oval.

Never

Rarely

Sometimes

Often

Regularly

Fairness of the internal evaluation process by the teachers *

Was your performance in assignments discussed with you? *

The institute takes active interest in promoting internship, student exchange,
field visit
opportunities for students.

*
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11.

Mark only one oval.

Not at all

Marginally

Moderately

Very well

Significantly

12.

Mark only one oval.

Strongly disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly agree

13.

Mark only one oval.

Never

Rarely

Sometimes

Usually

Everytime

The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and
emotional growth.

*

The institution provides multiple opportunities to learn and grow. *

The teachers illustrate the concepts through examples and applications *
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14.

Mark only one oval.

Unable to

Slightly

Partially

Reasonably

Fully

15.

Mark only one oval.

Never

Rarely

Sometimes

Usually

Everytime

16.

Mark only one oval.

Not at all

Very little

Somewhat

Moderate

To a great extent

The teachers identify your strengths and encourage you with providing right
level of
challenges.

*

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.

*

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning
experiences

*
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17.

Mark only one oval.

Strongly disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly agree

18.

Mark only one oval.

Not at all

Very little

Somewhat

Moderate

To a great extent

19.

Mark only one oval.

Below 29%

30 – 49%

50 – 69%

70 – 89%

Above 90%

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities *

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and
employability
skills to make you ready for the world of work.

*

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia,
etc. while
teaching.

*
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20.

Mark only one oval.

Strongly disagree

Disagree

Neutral

Agree

Strongly agree

21.

This content is neither created nor endorsed by Google.

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good *

Give suggestions to improve the overall teaching – learning experience in your
institution

 Forms

10/16/24, 8:01 PM Criterion II-Teaching, Learning & Evaluation

https://docs.google.com/forms/d/168TFg6tMS2TYufka7fbi1B-rplrEMinPA5wTNFTW3o0/edit 8/9

https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms
https://www.google.com/forms/about/?utm_source=product&utm_medium=forms_logo&utm_campaign=forms


10/16/24, 8:01 PM Criterion II-Teaching, Learning & Evaluation

https://docs.google.com/forms/d/168TFg6tMS2TYufka7fbi1B-rplrEMinPA5wTNFTW3o0/edit 9/9



Criterion II-Teaching, Learning & Evaluation
381 responses

Publish analytics

10/16/24, 8:05 PM Criterion II-Teaching, Learning & Evaluation

https://docs.google.com/forms/d/168TFg6tMS2TYufka7fbi1B-rplrEMinPA5wTNFTW3o0/viewanalytics 1/20

https://docs.google.com/forms/d/168TFg6tMS2TYufka7fbi1B-rplrEMinPA5wTNFTW3o0/edit#start=publishanalytics


Name

345 responses

Vanshika

Riya Yadav

Himanshi

Chhavi

Muskan

Aditi

Anshu

Mahima

Priya

Upasna Suyal

Anamika

Suruchi Singh

Priya Bodhwani

Deepshikha

Manasvi

Kiran kumari

Bhumi Aggarwal

Aarti

Keerti Srivastava

Manisha Bisht

ayati saini
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S

Thoke Priyanka Harish

Akansha Gautam

Neha Sharma

Anamika yadav

Alish Arya

Archita Grover

Ishika Dhanraj Singh

Khushi Kumari

Harshi Bhatt

Anu

Shubhi Pratap

Zoya

Diti

Zainab

Nidhi

Kanishka

J Aditi Sara

Muskan

Teena

Nupur Negi

Khushi Kunwar

Anjali
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Prerna Yadav

Avi Khurana

Lakshita Sharma

Tannu

Srishti

Shwetlana Chaudhary

Tanisha

Vanshika Kakkar

Shalini Sharma

Kajal

Mahek Vats

Shubhi Saini

Shashi Mishra

Kritika Gupta

Rhea Gupta

SONAM

Monalisa here

Pratibha Yadav

Khushboo Pal

Sumaiya Khan

Biswarupa Sahoo

Charu mehta

Kanak Lakra
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Yagya Grover

Diksha Navya Gupta

Awantika Raj

Medha Dixit

Ankita Singh

Tannu sharma

Bhumika saini

Radhika Agarwal

Nitya Agarwal

Jyotika Dwivedi

Diksha

Urusha Farooqui

Mahima

Renu

Shreya

Simmi Goyal

Muskan Gupta

Isha Biloniya

Janhavi Shidore

Shaweta Sharma

Namita Bodh

Tanisha Bhardwaj

Monika
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Ananya Anubhuti

Anushka Saini

Rikcha Singh

Sakshi Jha

Yashoda Yadav

Devanshi Ahluwalia

Roshani yadav

Harshita

Shija Ningo

Tanisha

236 more responses are hidden

Course

381 responses

Year

381 responses

Copy

B.A.( Hons.) Applied Psychol…
B.A.( Hons.) Business Econo…
B.A.( Hons.) Economics
B.A.(Hons.) English
B.A.( Hons.)Hindi
B.A.( Hons.)History
B.A.( Hons.) Philosophy
B.A.(Hons.)Political Science

1/3

9.7%

13.4%

8.9%

9.2%

Copy

I
II
III

9.2%

66.7%

24.1%
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How much of the syllabus was covered in the class

381 responses

How well were the teachers able to communicate?

381 responses

The teacher’s approach to teaching can best be described as

381 responses

Copy

Below 30%
30 to 54%
55 to 69%
70 to 84%
85 to 100%

12.9%

43%

28.3%

13.6%

Copy

Very poor communication
Generally ineffective
Just satisfactorily
Sometimes effective
Always effective

41.7%

30.4%

20.2%

Copy

Poor
Fair
Good
Very Good
Excellent

16%

17.1%

31.8%

32.3%
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers

381 responses

Was your performance in assignments discussed with you?

381 responses

The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit
opportunities for students.

381 responses

Copy

Unfair
Usually unfair
Sometimes unfair
Usually fair
Always fair

15.5%

34.9%

44.4%

Copy

Never
Rarely
Occasionally/Sometimes
Usually
Everytime

12.9%

16.3%

28.9%

26%

16%

Copy

Never
Rarely
Sometimes
Often
Regularly

11.5%

22.3%
20.7%

27.8%

17.6%
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The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in
cognitive, social and
emotional growth.

381 responses

The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

381 responses

The teachers illustrate the concepts through examples and applications

381 responses

Copy

Not at all
Marginally
Moderately
Very well
Significantly

16.3%

13.1%

27.3%

36.7%

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

19.4%40.9%

30.7%

Copy

Never
Rarely
Sometimes
Usually
Everytime

8.4%

32.3%

38.3%

19.9%
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The teachers identify your strengths and encourage you with providing
right level of
challenges.

381 responses

Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome
them.

381 responses

The institute/ teachers use student centric methods, such as experiential
learning, participative
learning and problem solving methodologies for enhancing learning
experiences

381 responses

Copy

Unable to
Slightly
Partially
Reasonably
Fully

13.6%

15.5%

29.9%

23.1%

17.8%

Copy

Never
Rarely
Sometimes
Usually
Everytime

17.3%

10.5%

24.9%

27.3%

19.9%

Copy

Not at all
Very little
Somewhat
Moderate
To a great extent

8.1%

19.9%
29.9%

24.1%
17.8%
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Teachers encourage you to participate in extracurricular activities

381 responses

Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability
skills to make you ready for the world of work.

381 responses

What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia, etc. while
teaching.

381 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

12.9%

16.8%

34.4%

31%

Copy

Not at all
Very little
Somewhat
Moderate
To a great extent

9.7%

18.1%

31%

22.8%

18.4%

Copy

Below 29%
30 – 49%
50 – 69%
70 – 89%
Above 90%

21.8%

22.3%
24.4%

19.4%

12.1%
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very
good

381 responses

Copy

Strongly disagree
Disagree
Neutral
Agree
Strongly agree

8.1%

18.9%38.3%

32.5%
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